

# EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Miércoles, 18 de Junio de 1919

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XXI-Nº 1974

"Christo vive, reina e impera!"

## Vayamos a El

La Iglesia conmemora mañana la institución de la Santa Eucaristía, fuente saludable de piedad, fortaleza y virtud.

En ese Divino Sacramento, ha querido el Salvador del Mundo, dejarnos una prueba concluyente del amor que nos profesa, de ese amor grande, sublime e incomparable que le hizo recorrer, sin un reproche, sin un quejido el camino del Calvario y aspirar en él perdonando a sus verdugos.

"Tomad y comed, este es mi cuerpo, tomad y bebéd esta es mi sangre", dijo Jesús a sus Apóstoles y esas palabras, repetidas al través de los siglos por los sacerdotes, repetida día a día en todos los altares de la Iglesia hasta el fin del mundo, constituyen el fundamento de ese grande y consolador misterio.

Así ha querido el Redentor, permanecer cerca de los redimidos, comunicarse con ellos para darle alivio y consuelo en sus penas y dolores; esperanzas en las horas de tristeza y de infarto; fortaleza en los desfallecimientos y temores; guía segura y cierta para encontrar y no desviarse, el camino de la Virtud y del bien y, también para que, en las horas de felicidad y de satisfacciones, vayan a El, haciéndole partícipe de sus regocijos y alegrías.

Y cuántos hay que cegados por la pasión, engañados por el error, detenidos por temores cobardes y ridículos, se debaten con el infarto, luchan desesperados contra los dolores, desfallecen en los sufrimientos y caen vencidos por las penas, sin buscar en ese divino sacramento la protección y la ayuda, del que es el Camino, la Verdad y la Vida!

El mundo, cada vez más apartado de las doctrinas divinas, cada vez más alejado de su Dios y Redentor, solo busca en los placeres y el libertinaje el deleite y las satisfacciones mundanas. Y así pasa indiferente, cuando no sacrilego, frente a los Templos de la Iglesia Santa, en que yace prisionero en el Altar, el que es ofrenda perenne de amor, de dulzura y de paz.

Los privilegiados del Señor, sus predilectos, los iluminados por su gracia, los que nos sentimos felices de ofrecerle en nuestros pechos digna morada, vayamos hacia El, de manera especial, el día de mañana; acréscémonos a esa fuente saludable y vivificadora: comamos su pan y bebamos su sangre, pidámosle que alentados siempre por su fe, tengamos la perseverancia necesaria para no faltar jamás a su convite santo, a ese banquete divino por el instinto la vispera de su sacrificio sublime.

Pero, nuestro deber no quedará cumplido con ofrecerle nuestro amor bajo las bóvedas del templo.

Es necesario y preciso que extermicemos nuestra fe, que proclamemos en público aquel amor, que entre cánticos y rezos, acompañemos al Rey de los Reyes y Señor de los Señores, en su tradicional paseo de triunfo por nuestras calles.

La Hostia Santa, en que palpita la vida de un Dios, recorrerá el domingo nuestra ciudad para recibir el homenaje del pueblo uruguayo, de ese pueblo que nació en los brazos maternales de la Iglesia y que, por voluntad expresa de los que le dieron su sangre, para conquistarla, fue declarada libre e independiente, "en nombre de Dios Todopoderoso, Autor y Legislador Supremo del Universo".

Vayamos hacia El, formemos en las filas de los escogidos que serán sus guardias, testimoniando una vez más nuestra adhesión sincera e inquebrantable.

## Cosas del antiguo régimen

"El Día", por un lado, "La Defensa" por otro, critican y denuncian a los funcionarios escolares que intervienen en trabajos políticos, ya se inclinen a uno u otro grupo de la fracción oficialista.

Lástima grande que recién se vea la intervención de esos funcionarios en asuntos que no son de su incumbencia.

Lástima grande que reclén se tenga para ellos palabras de reproche y se les señale por faltar a su deber.

No se hizo lo mismo cuando todo un Inspector Departamental de Instrucción Primaria tomaba participación activa y principalísima, allá en Mercedes, encabezando una campaña calumniosa y provocando con sus desplantes jacobinos y groseros a toda una sociedad. Entonces mereció aplausos.

Cosas del antiguo régimen, dirá el Sr. Battile.

## Y va de sumarios

Como si estuvieran empeñados en un concurso, los dos órganos oficialistas que responden a las tendencias que los divide estampan un día sí y otro también, denuncias contra empleados de alta y baja jerarquía, quienes cometan coacción política en sus oficinas.

Y a cada denuncia sigue un sumario y a cada sumario seguirá la consabida resolución.

Vereemos si así se consigue evitar de una vez por todas las persecuciones y la opresión de conciencias.

Sería un buen fruto el que diera esta lucha entablada entre los buenos amigos de ayer.

## Uno que se asusta

"El Paysandú" de la ciudad del mismo nombre, ya está asustado.

¡Pobre mozo! Está viendo espadas de Damocles suspendidas sobre las cabezas...

¿Todo por qué? Porque los católicos se disponen a realizar su colecta diocesana para la formación del tesoro permanente de la Iglesia Uruguaya.

"El Paysandú" cree que los católicos son como los peligrosos, que le han estado sacando mensualmente el jugo a todos los empleados con las contribuciones "voluntarias" a la fuerza, y que llegaron a amenazar con una sableada general a las maestras "co-religionarias".

Dice muy acertadamente "El Paysandú":

"¿Qué importa el alimento estomacal, cuando está de por medio el eucarístico alimento del alma?" Así piensan los católicos: que por encima de ese lábaro del estómago están los ideales y que por ellos debe hacerse el sacrificio que en estos momentos reclama la causa.

Es distinto el caso de los peligrosos. Para ellos, todo lo hace el lábaro del estómago.

Pero, nuestro deber no quedará cumplido con ofrecerle nuestro amor bajo las bóvedas del templo.

Es necesario y preciso que extermicemos nuestra fe, que proclamemos en público aquel amor, que entre cánticos y rezos, acompañemos al Rey de los Reyes y Señor de los Señores, en su tradicional paseo de triunfo por nuestras calles.

La Hostia Santa, en que palpita la vida de un Dios, recorrerá el domingo nuestra ciudad para recibir el homenaje del pueblo uruguayo, de ese pueblo que nació en los brazos maternales de la Iglesia y que, por voluntad expresa de los que le dieron su sangre, para conquistarla, fue declarada libre e independiente, "en nombre de Dios Todopoderoso, Autor y Legislador Supremo del Universo".

Vayamos hacia El, formemos en las filas de los escogidos que serán sus guardias, testimoniando una vez más nuestra adhesión sincera e inquebrantable.

## LOS CATÓLICOS COLOMBIANOS

### SU ACTITUD POLÍTICO-SOCIAL

Ni una sola palabra nos dijo el cable del espléndido triunfo obtenido por los católicos de Colombia en las elecciones últimamente realizadas en las catorce asambleas departamentales, de que aquella república hermana se compone.

En casi todas ellas, los candidatos conservadores, o católicos, términos sónimos en la política colombiana, obtuvieron una mayoría vigorosa, lo que revela la gran confianza que inspira su actuación futura en la dirección de los destinos del país.

Es de esperar que en manos tan seguras y bajo la dirección del presidente Fidel Suárez, Colombia continuará en la vía de progreso moral y material anhelada por sus hijos.

En la próspera república colombiana, el movimiento católico se desarrolla bajo la dirección de tres importantes organizaciones que actúan en todo el territorio con sus diversos centros político-sociales.

Figura en primer término, como más antiguo, la "Unión Social",

que por medio de conferencias, mitines y publicaciones de todas clases, se esfuerza en divulgar las doctrinas sociales de la Iglesia.

Viene luego la "Unión Cívica", organismo político subdividido en centros regionales, con un periódico que se reparte gratuitamente y sostiene las candidaturas del partido.

Tenemos, por fin, a la "Unión Económica", que procura, por todos los medios disponibles mejorar la situación de la clase obrera y agrícola. Es creadora de cajas de ahorro gérmen Raiffesen, de cooperativas, de bancos, de préstamo, o de depósito, etc.

La actividad de las tres "Uniones" es muy grande, y la colaboración íntima en que despliegan su acción, determina un éxito del que es difícil hacerse una idea exacta.

## Rdo. P. Miguel Tugues

### EN BUENOS AIRES

En Buenos Aires, falleció a la edad de 73 años el Rdo. P. Miguel Tugues, de la Compañía de Jesús.

En nuestra capital contaba con grandes y sinceras simpatías, adquiridas en los 15 años de noble apostolado que desempeñó entre nosotros, con incansable actividad y ejemplar piedad.

Su muerte ha sido profundamente lamentada por cuantos tuvieron ocasión de apreciar los grandes méritos que adornaban al Padre Tugues.

Al pedir a nuestros lectores una oración por el alma del extinto, presentamos a sus hermanos en religión nuestras condolencias.

## Colecta de la Arquidiócesis

### EN Paysandú

En contestación al telegrama que le fué remitido al señor Administrador Apostólico por el Comité Pro-Colecta, se recibió por el señor José Horta el siguiente despacho:

Señor José Horta. — Paysandú. — Agradecemos en nombre de la Iglesia el saludo y la adhesión del Comité Parroquial Pro- Colecta Diocesana, interpretando los sentimientos católicos sociedad.

Rogamos al divino Corazón bendiga colecta y derrame esfuvios de su amor sobre miembros Comité y noble ciudad Paysandú. — Visitador Apostólico.

Ante una concurrencia que ocupa totalmente el amplio salón de la colecta diocesana, y bajo los auspicios del Centro Allavena, dió su segunda conferencia sobre socialismo nuestro estimado corresponsario Dr. José Miranda. El conferenciante dedicó, principalmente, a pasar en revista los principales congresos internacionales celebrados ya por la Internacional ya por las principales fracciones del socialismo, llegando hasta el recientemente celebrado en Berna.

Puso de manifiesto luego, diversas contradicciones del socialismo en sus diversos programas y en su acción, formulando algunas consideraciones de actualidad.

Al terminar fué saludado el orador con los aplausos del auditorio que durante hora y media siguió con interés la disertación del Dr. Miranda.

## CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

### El festival del sábado

Commemorando el 34º aniversario de la fundación del Círculo Católico de Obreros, se realizará el sábado en el Salón del mismo, calle Minas 1244, un interesante festival, en el cual el cuadro dramático del "Centro Don Bosco" pondrá en escena el drama "La paz perdida".

Regirá el siguiente programa, que dará principio a las 8 y 30 p.m.

Primera parte. — 1. Orquesta. 2. Blógrafo. — Varias y escogi-

das cintas. 3. Primer acto del drama. 4. Tercer acto del drama. 5. Blógrafo. — Se proyectará una hermosa película en varias partes, y al final una cómica. 5. Marcha final.

## Himno Eucarístico de Santo Tomás de Aquino

Humilde te adoro, Deidad escondida  
Debajo los velos de vino y de pan;  
Mi alma a tus plantas rendida se entrega,  
De amor desfallece tu gloria al mirar.

Lavista, y el tacto, y el gusto se engañan  
Más sólo el oído nos basta a creer,  
Si, ero del Hijo de Dios las doctrinas;  
Verdad no hay más grande, pues El Verdadero es.

Deidad, te escondas allá en el Calvario  
Y ahora hasta el cuerpo nos velan aquí;  
Mas ero, y me atrevo la gracia pedir,  
Que allá un ladrón pudo contrito pedir.



Sin verte las llagas que ver Tomás quiso,  
Confieso y proclamo que Tú eres mi Dios.  
¡Que aumente, Dios mío, mi fe cada día!  
¡Que en Ti sólo espere! ¡Que te ame, Señor!

¡Oh Pan que recuerdas la muerte de Cristo!  
Pan vivo que Vida sagrada nos das!  
Concede que mi alma de Ti viva siempre,  
Que siempre le seas sabroso Manjar!

Jesús, que tras velos ahora te ocultas,  
Te ruego se cumpla mi vivido afán:  
¡Que pueda en el cielo por fin, cara a cara,  
Tu gloria mirando, contigo reinar!

T. BELLPUIG, Pbro.

## JUVENTUD CATÓLICA

### Un gran acto de propaganda. -- Actividades y entusiasmo

El Consejo Superior de la F. J. C. U., deseoso de que el brillante contingente de jóvenes que año tras año aporta a la magnífica Procesión de Corpus, sea en el presente más numeroso que nunca, ha resuelto realizar diversos actos de propaganda con el fin de congregar a las juventudes juveniles y lanzarlas a una acción uniforme y eficaz.

Con tal fin efectuóse el sábado pasado una animada reunión de Directivas de los distintos Centros federados, cambiándose ideas sobre los medios más eficaces para conseguir el propósito que actualmente les preocupa.

Entre otras acertadas iniciativas que merecieron la aprobación unánime de todas las Directivas se destaca por sus proporciones la relativa a la celebración de una gran asamblea de propaganda, exclusivamente para hombres que se realizaría el próximo viernes a las 8 y 45 p.m., en el amplio salón del Círculo Católico de Obreros.

Considerando que la Procesión de Corpus este año será más grandiosa que nunca, tanto por la preparación de que viene siendo objeto como por el nuevo recorrido señalado, las Directivas de los Centros de Juventud Católica han creído conveniente y necesario multiplicar sus

esfuerzos y concentrarlos en un acto que pudiera dar una idea del entusiasmo reinante en las agrupaciones juveniles frente a la gran manifestación de fe a exteriorizarse el domingo en nuestra capital.

Nada, pues, más acertado y eficaz, para tal objeto, que la realización de una asamblea en la que oradores prestigiosos reciban y transmitan el entusiasmo ambiente.

Para dar mayor brillo al gran acto del viernes el Consejo Superior de la F. J. C. U. ha solicitado y obtenido el invaluable concurso del eloquente orador sagrado Rdo. Padre Miguel de Pamplona.

El simple anuncio de que el ilustre religioso nombrado tendrá a su cargo una conferencia en el acto que comentamos, es suficiente garantía de que la parte oratoria rayará a gran altura. Es el Padre Miguel de Pamplona un orador que cautiva y emociona, persuade y convence. Su palabra fluida y galana, ágil y precisa, profunda en el concepto y elegante en la forma mantiene constantemente la atención de sus oyentes.

Tal pudimos constatar en sus recientes conferencias pronunciadas en la Iglesia de los P. P. Capuchinos a las que concurrió un público numeroso que día a día aumentaba notoriamente.

Alejandría de este distinguido orador harán uso de la palabra prestigiosos elementos de la Federación.

Sin duda alguna, el nido del viernes marcará un nuevo gran triunfo para la Juventud Católica de Montevideo, ya que entendiendo así todos los Centros se aprestan a desarrollar todos sus esfuerzos y entusiasmos para que la gran asamblea anunciada sea un magnífico corolario de la brillantísima Comunión del 25 de Mayo último.

La juventud católica no puede, de ningún modo, permanecer indiferente ante un movimiento de esta naturaleza.

Si la tradicional Procesión de Corpus es el exponente más claro y popular de la fuerza de fe que impregna en el corazón de nuestro pueblo, es preciso que su representación nómica de la juventud se destaque ampliamente en el gran conjunto.

Los voceros del sectarismo se desganan diariamente gritando que Cristo pierde adeptos en el Uruguay, la juventud católica debe refutar efectivamente tan insidiosa campaña demostrando en la Procesión de Corpus que la Religión de Cristo es una realidad palpable y promocionada en el Uruguay.

Es alentador y satisfactorio el nacimiento de los jóvenes de la Federación frente al magno acontecimiento del Domingo próximo. Ellas demuestran que es halal perfectamente competenciadas de su verdadero deber en la presente hora. No hace todavía un mes, dieron el magnífico ejemplo de piedad consumiendo en número de dos mil a recibir en sus pechos a Jesús sacramentado y hoy se aprestan para hacer digna guardia de honor públicamente al mismo Jesús Sacramentado.

Por esto el acto del viernes próximo será, a no dudarlo, una profusa explosión de entusiasmo juvenil que resonará en el ambiente como una clarinada de triunfo an-

## DE PIEDRA ALTA

Para ciertas damas

A propósito del prospecto promocional y decoro de la mujer uruguaya.

Desde hace unos años, no muchos, al darle cuenta de lo que es la vida, vengo observando con repulsión la manera que tienen muchas damas cristianas, o que por tales se tienen, de presentarse y concurrir en la Iglesia de Cristo.

Siempre que tuve la dicha de asistir al Santo Sacrificio, haciaí temporalmente por serme esas horas más agradables para comparecer ante Dios, enseñada de abandonar el lecho más una vez, en mi tan sólo, quise asistir a la última misa... No me juzguen mal, amados lectores, recordad que exagero; pero es verdad que digo una sola asombrosa del puro respeto con que un montón de jóvenes acuden al templo.

Así, las damas cristianas acuden al templo para comparecer ante Dios, enseñada de abandonar el lecho más una vez, en mi tan sólo, quise asistir a la última misa... No me juzguen mal, amados lectores, recordad que exagero; pero es verdad que digo una sola asombrosa del puro respeto con que un montón de jóvenes acuden al templo.

Por qué las damas de hoy no se acuestan en nada a las 4 anteriores horas de la noche, es que dentro del mundo moderno, que las presentes ridículas, anticuadas y desgradadas no habrá más espíritus fuertes que, llevando el "disfrute" dirán: cumplirán estrictamente las mandamientos de la ley de Dios. El ilumina a tantas almas que viven en tinieblas y nos concede la gracia de que cada día sean menos extravagantes modas.

Bohemio.

## DE SORIANO

— El 15 de Mayo, día de San Isidro, no pasó desapercibido para los labradores de "Parada Russo" los Padres Salesianos han fundado el Oratorio "Bernardino de Guzmán"; llevaron a cabo una simpática fiesta en esa dirección, donde se dieron católicos y católicas, y se realizó el banquete Eucarístico con un buen número de hombres participantes de este último acto. Por la tarde se hizo procesión llevando el estandarte del Santo hasta la ermita de la Virgen, donde se rezó la misa.

El Dr. Pedro N. Graña, presidente de los padres Salesianos, ha organizado el estreno de la misa en la iglesia de San Isidro, en la capital de Soriano, para el 15 de Mayo.

Entre los miembros de la Archicofradía del Santísimo

Entre los miembros de la Archicofradía del Santísimo circula la siguiente nota:

La Junta Directiva de la Archicofradía de Esclavos del Santísimo Sacramento, invita a usted a la solemne festividad del Santísimo Corpus Christi, que dará principio a la Santa Iglesia Metropolitana en la forma siguiente:

Miércoles 8 de Junio — A las 8 de la noche, solemnes Vísperas de Pentecostés.

Jueves 9 — A las 10 de la mañana, Misa solemne.

Pontificación del Ilmo. y Rvdmo. señor Arzobispo Mons. Isasa.

El panecillo lo pronunciará el Pbro. Dr. Gari.

Si D. M. quedará de manifestó de todo el día y lo mismo durante todo el octavario.

Viernes 20 — A las 9 de la mañana, Misa rezada de exposición que celebrará el señor V. Apostolo, siguiendo así durante el Octavario, a excepción de la del domingo 22 que será cantada a las 9.30

Sobre todo esto se ha estimulado el progreso moral, siendo mu-

chos ya los Sindicatos y Federaciones en los que se ha conseguido una retreta en la plaza, contribuyendo así a dar mayor animación.

Con todo brillo y solemnidad se realizaron en ésta el 29 del mismo mes las fiestas en honor de María Auxiliadora. En la primera misa acercaronse al Sagrado Banco, todo irradia dulzura, serenidad, amor, espíritu y grandeza de ánimo; la modestia con que se vislumbra, la compostura exterior, traduce la sublimidad interior.

En cambio, esas "muñecas parientes" tan llenas de afeites, esas pupillas sombreadas, esos púlpulos llenos de carmín que pueden decir todo es ficticio; y si el exterior necesita ciñendo tal de cosas para llamar la atención del orbe ¡cómo tratarán sus alas!..

Quien así se desvive por la hermosura física, tiene necesariamente que olvidar la pureza del alma y ésta aparecerá ante el Tribunal Divino, no con la limpidez que existe el Juez, sino llena de manchas, feo por el ergullo y la coquetería, sacude de sombras que le impiden ver la claridad del cielo.

Llegó a Soriano precedente de Montevideo donde había ido a rendir exámenes para maestra nacional, la apreciada señora Juana María Ayala Lúbers. Hizo merecer un subcomité de la Liga de Damas Católicas del cual es presidenta la activa señora Mónica G. de González.

—Llegó a Soriano procedente de Montevideo donde había ido a rendir exámenes para maestra nacional, la apreciada señora Juana María Ayala Lúbers. Hizo merecer un subcomité de la Liga de Damas Católicas del cual es presidenta la activa señora Mónica G. de González.

Correspondiente.

## EN ESPAÑA

### LOS CATÓLICOS AGRARIOS

La Confederación Nacional católica-agraria continúa agrupando Sindicatos y Federaciones, contaba en 1966 con 24 de las últimas, y en 1918 con 35 y un total de cerca de 300.000 familias asociadas.

En el año presente lleva fundadas cinco Federaciones más y el total de socios ha crecido en número difícil de precisar aún.

Ei de Sindicatos se aproxima a los mil quinientos, todos ellos con la nota de pertenencia a la Federación Agraria, sobre todo en Florida, donde se encontraba radicada.

Espejo amanísima y madre cañera, infundió a su hogar las virtudes cristianas de que estaba adornada, dejando a los suyos el ejemplo de una vida consagrada al bien y de un corazón sensible y generoso. Al pedir a nuestros lectores una oración por su alma, presentamos a sus deudos nuestras condolencias.

Sra. Mariana M. de Berro —

Falleció en Mercedes, a una edad avanzada, la distinguida dama Mariana M. de Berro, que ocupaba un puesto preferente en la sociedad mercadería.

Dña. Matilde Fries de Nin —

Ayer tarde fué sorprendida nuestra sociedad con la noticia del fallecimiento de la señora Matilde Fries de Nin.

Impartió la bendición con Su Divina Majestad, la concurrencia estacionada en las calles Tapas y San Juan, donde se efectuó una conferencia de propaganda, ocupando la improvisada tribuna los señores Julio Pons, Luis Baumgartner y Juan Cifredi.

Congregación de S. Antonio

El fraude — "El Nacional Tacuarembó afirma que entre numerosas comunicaciones de clusión que ha recibido la Electoral ha llamado la atención los remitidos de la 2 a 3 de Paysandú, límite con la casilla 24 comunicaciones, que más de cuarenta personas" que se dirigieron a Achur han hecho a la 5 a 6 sección de Paysandú.

—A causa de que las huelgas de marineros retardan la partida de los transports de Liverpool y Southampton para reparar a las tropas de ultramar, los soldados canadienses del campamento de Witley, decepcionados, manifestaron mal humor. El orden fué pronto restablecido.

—En veinte y cinco grandes ciudades y centros industriales de Inglaterra tuvieron lugar manifestaciones solicitando la jornada de ocho horas y el salario mínimo de diez francos y protestando contra la carestía de la vida.

2. Tres capítulos territoriales sufrieron enmiendas de designación:

A) Cuenca del Sarre, La sede de la Comisión del Gobierno es fijada en el territorio del Sarre. Derecho a la Comisión de Reparaciones a arreglar en caso de necesidad por liquidación de la deuda eventual de Alemania hacia Francia en caso de restablecimiento de las minas por Alemania. Esta última modificación se estableció el 24 de Mayo a la demanda de los ciudadanos.

En Buenos Aires

El movimiento huelguístico tiene a desminuir en la Capital vecina.

—El servicio tranviario, ha sido restablecido.

—Los empleados de Gath y Chaves han reanudado las tareas en su gran mayoría.

B) Polonia: Se recurrirá al plebiscito en Alta Silesia, y algunos rectificadores del trazado de la frontera.

C) Cuatro Capítulos entran en vigor, uno en el norte y otro en el sur.

El mayor número de estos capítulos, dieron su domicilio a la estancia del hacendado de los D. Faustino Cuadro, presidente del famoso Azucar.

En el Salto — Resultara

poner el acto y la manifestación organizada por la Junta E. I. O. A. instituciones en pro de la autonomía municipal.

El Teatro Larrañaga se llenó totalmente lleno. A la noche asistieron unos 1.500 personas, representantes de las principales partidas, sociedades e instituciones locales.

Renunció el Intendente Martínez.

Ganancias yankees — La señora Swift de la Plata y la señora Swift Internacional, han iniciado la compra de bienes privados entre ellos y los dependientes de las Policias Aliadas. Limitación de la ejecución del decreto reconocido a los Aliados de poner en vigor derechos de propiedad industrial pertenecientes a dependientes alemanes.

C) Clásulas Económicas; Garantías dadas a los dependientes alemanes en lo concerniente a la aplicación de la solidaridad, establecida para la liquidación de los bienes privados entre ellos y los dependientes de las Policias Aliadas. Limitación de la ejecución del decreto reconocido a los Aliados de poner en vigor derechos de propiedad industrial pertenecientes a dependientes alemanes.

D) Puertos; Vías de Agua y Vías Férreas; Elevación de uno a tres metros de la superficie del mar. Nuestro aparato estuvo cubierto de la noche a la mañana.

La lluvia helada nos cortaba el rostro.

Tomaron el café y comimos los sandwiches que llevábamos.

Ignorábamos totalmente donde encontrábamos cuando apretábamos la mano.

Y paz en su tumba!

Varias noticias

En el curso de una reunión de los

Centros Sociales, la banda popular dio una retreta en la plaza, contribuyendo así a dar mayor animación.

Con todo brillo y solemnidad se realizaron en ésta el 29 del mismo mes las fiestas en honor de María Auxiliadora. En la primera misa acercaronse al Sagrado Banco, todo irradia dulzura, serenidad, amor, espíritu y grandeza de ánimo; la modestia con que se vislumbra, la compostura exterior, traduce la sublimidad interior.

En cambio, esas "muñecas parientes"

que cada corazón encierra; ellos no engañan. En las pupilas donde verálos los pueblos en los que el Sagrado Corazón ha unido las diferentes clases sociales en motivo amor y su mutua ayuda y, al calor de los oídos, ha servido la prosperidad material y mejoramiento moral, en la verdadera civilización y progreso.

IGLESIA DEL P. SOCORRO

La procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Contestó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Con brillante éxito se realizó el pasado domingo la festividad de N. S. del Perpetuo Socorro, en la Iglesia de los RR. PP. Redentoristas.

Comunicó el miembro interparroquial de la Caja-Obrera,

la procesión del domingo

Queros de potros. — Se venden con plaza variable y precios sostenidos a \$ 1.40.

Cerda. — Se coloca a \$ 1.

Pluma de avestruz. — Se vende a \$ 3.60.

Trigo. — En los dos últimos días han entrado 8006 bolsas por estación Central y 1944 idem por idem Bella Vista. Desde el primero de Enero aquí tenemos un total de 819.229 bolsas.

El mercendo de trigo ha quedado más firme debido al mejor interés que han demostrado los compradores. Las clases buenas y superiores se cotizaron de \$ 5.30 a \$ 5.35 y hasta \$ 5.35 los lotes especiales.

Maíz. — Se recibieron 2068 bolsas por vía terrestre. En lo que va del año asciende lo llegado por todas las vías a 227.151 bolsas.

La plaza para este grano no ha variado, colocándose el común bueno a \$ 2.90; en cuarentinos se llegó a \$ 3.30.

Lino. — Anotamos 741 bolsas por estación central y 1060 idem por idem Bella Vista, en el correr del año se eleva lo entrado por todas las provincias a 60.521 bolsas.

Maíz. — \$ 6.1. ul. ná

La exportación ofreció \$ 10.50.

Forrajes. — Se cotiza con mercado corriente y precios firmes.

#### ENTRADA DE FRUTOS Y CEREALES

Trigo. — S. y Padrón 35 bolsas, V. M. Pereovich 20, a E. Peirano 10.0, R. E. Butler 2388, Belparda y Cia. 98, C. y Ortiz 516, a S. y Agüerebre 571, L. J. Martín 59, T. y Serra 111 C. O. Cemilllos 457, J. Badetto 16, H. O. Goicoechea 382, E. Storace, 101, F. C. Helguera 1176, Molino Cooperativo 90, R. y Achard 152, V. Pereyra 464, L. P. Moncayo 26, Molina y Cia. 25, H. de R. Rodríguez 114.

Por estación Central:  
Total: 8706 bolsas.

Por estación Bella Vista:  
Belparda y Cia. 150, Viuda de Total: 1942 bolsas.

Agüerebre 764, R. Comisión 1030.

Total: 1942 bolsas.

Maíz. — V. de Agüerebre 303 bolsas, Hernández 140, R. E. Butler 136, J. M. Suárez, 145, L. San Martín 27, Molina y Cia. 26, A. Merchán 38, L. Mazzucco, 101, A. Ferriol 20, B. Barreira 33, Pesquera y Cia. 286, E. Storace 29, H. Goicoechea 159, D. B.B. Helguera 87, M. Brunet 86, C. Medina 160, FFCO. B. y Díez 150, Voniñi Hnos. 26;

Lino. — E. Rivera y Cia. 951, Belparda y Cia. 912, S. y J. Agüerebre 111, D. D. y Divero 141, C. Pons 167, J. Badetto 12, J. Beretria S. B. Barreira 284, Pesquera y Cia. 22. Total: 1410 bolsas.

Lanas. — Rubio 50 bolsas, J. Jonte 30, L. Silvera 19, N. D. Vidal 11, L. B. Pereyra 12, H. BBomilla 271, Belparda y Cia. 99, E. Armos y Cia. 31, J. Echegaray y Cia. 136 Vida de Agüerebre 234, Taranco y Cia. 36, N. Inclan 30, F. P. Arroza 48, C. Zzum 10, O. Otegui 3, L. S. Martín 1, L. Casas 30, V. de M. Rodríguez 56, P. M. Gómez 6, R. y Alvarez 7, S. Sosa 17, A. Mantone 20, Julián Arvelo 30.

Total: 1296 bolsas.

Otros productos. — S. Silvera 7 atados lanares 100 C. vac. secos, a E. Decia 58 atados lanares 12 C. vac. secos, 2 C. vac. salados; a N. D. y Vidal 9 atados lanares 83 C.

#### AVISOS PREFERENTES

GAFE DE MALTA. — Fresco y rico, el kilo 0.24 cts.

VINO PURO. — 10 litros \$ 1.40. — Calle Patria 1470—pida por correo — J. Alvarez y 28/219.

BORDADOS Y VAINILLAS. — Lelia Veronesi. — Soriano 1218 Montevideo.

ALHajas, RELOJES, BRILLANTES

Gran variedad de gustos, lo hallarán en la acreditada Joyería y Relajería San Carlos, de C. Matto y Hnos. Se hacen alhajas al gusto del interesado. Se componen alhajas y relojes por difíciles que sean. Taller en la casa. Inmenso surtido en medallas con diamantes, dorado "Fix", de plata, etc. Pidan precios que se lo enviarán en seguida, los cuales son sumamente ventajosos, calle Gaboto núm. 1839, entre Miguelete y La Paz, Montevideo. No confundir; a mitad de cuadra.

COOHERIA DEL CARMEN.

De Manuel Rodríguez y Cia., calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guayaños. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Elementos de primer orden. Precios razonables. Teléfonos: La Uruguaya 607 y La Cooperativa 1144.

#### TIENDA

Tienda de Correa Luna Hnos. — Calle Juan Carlos Gómez 1332. — Precio fijo. — Teléfono: La Uruguaya núm. 73.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

De Mosca Hnos. — El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y estampería religiosa. — Situada en la calle 18 de Julio 1574. — Teléfono: La Uruguaya 768, (Cordón).

#### OPORTUNIDAD

Se venden: una estantería y mostrador de pino tea, soportes niquelados para vidriera. Tratar Mercedes 947.

#### SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurrir: Mercedes 947.

#### SE VENDE

Un solar de 12 metros de frente por 61 de fondo. Ubicado a una cuadra del Parque Central. — Ocurrir: Mercedes núm. 947.

#### Jardín del Siglo

Fundado en 1873

#### Establecimiento de Horticultura

y Casa de Flores, Semillas y Macetas finas, etc.

— DE —

#### Desalvo & Revello

Casa Central, SIERRA, 1668

Vivero, CAMINO MALDONADO  
Llave de Travía Km. 54

MONTEVIDEO

Teléfono: LA URUGUAYA 2125 (Cordón)

Confitería "La Confianza"

(EX PALMA DE ORO)

DE

MANUEL LAMAS

Avenida 18 de Julio N°. 1947

Altas novedades y artículos para regalos. Especialidad en m. sit's para té, Caramelos Suizos y Bombones.

Se reciben toda clase de encargos para Casamientos, Baños, Lun. hs, etc.

TEL. LA URUGUAYA 563 (CORDÓN)

MONTEVIDEO

Viuda, adorna el sombrero de su hija con el ramillete de violetas que ayer compró.

Andas estaban muy andas y ataviadas con elegancia, cuando subieron al carro de alquiler que Genoveva quisiera todo triste que tomase. El tiempo y a espaldas de la jovencita Lambla la atención de su madre sobre los trajes y prendas y sobre el vendor naciero.

Realmente, ayer cuando se esforzaba por disimularla, la joven sentía alguna impaciencia. Su familia había sufrido tantos revéses en la vida y tantas adversidades financieras, que era probable que la intención de un hombre de negocios tuviese relación con algún nuevo quebranto de orden económico. No obstante, habituada a afrontar las contrariedades y la existencia, aparentemente contiñanza hasta el momento en que, sabiendo la amplia y hermosa escuela que conducía al estudio, consideró conveniente fortalecer el ánimo de su madre contra cualquier sorpresa desagradable.

Ocurrió lo que ocurría, madecita queridísima, no te dejes dominar por el desaliento... Ayer, apeníndose en lo peor, aun dando por hecho que disminuyeran nuestros modestos ingresos, fijó medios para resolver la situación. Ya sabes, que la señora de Lehár se alegraría mucho de que, en vez de linternas a acompañar a sus hijas a la cátedra, les diese además una hora diaria de lección... Tampoco me servía de mucho encontrar otra colección como lectora.

— Oh, hija mía, no es posible que

resistas más trabajo del que ya tienes.

— murmuró la madre desolada.

— Todo esto es hablar en hipótesis,

poniéndonos en lo peor. Probablemente vamos a recibir una noticia agradable.

Pobre madrecita! Eres una sensitiva.

Irás a preferir venir sola a este estadio.

Llegaron al cuarto en que se hallaba instalada la notaría. Sonó un timbre

cuando Genoveva empujó la puerta con firme mano.

El notario había salido o estaba

enfadado; era casi un personaje que escatimaba el conceder audiencias.

Había pasado a la madre y a la hija al despacho del primer pasante, que era un hombre de cierta edad y de aspecto distinguido. Todo en derredor de ellas revelaba la importancia del estudio.

El pasante las invitó cortésmente a sentarse, y el rápido examen que hizo de las clientes contribuyó a que se mestrase aún más atento con ellas.

— Nos hemos permitido molestar a usted, señora — dijo, ocupando nuevamente su sillón, — porque unos cuantos minutos de conversación valen más que muchas cartas, por extensas que sean.

Estoy encargado de anunciar a usted que el nombre de su hija, la señora de Lehár, aparece inscrito con un legado

en las disposiciones testamentarias de un cliente nuestro que acaba de fallecer...

Fijó la vista en el vestido de medio luto de la señora de Lehár, y en el traje sastre de paño azul de su hija, y añadió:

— No existe, según creo, relación

alguna de parentesco entre usted y nuestro cliente, el innvidable banquero Horacio Thouvelier?

Palidez de cerea extendiéose instantáneamente por el rostro de la señora de Lehár, que dirigió a su hija una mirada de angustia infinita. Genoveva, aunque sorprendidísima, mostraba más presencia de ánimo.

— Entre el señor Thouvelier y nosotros — contestó la joven — no existían lazos de parentesco, caballero. No creo que al referirse usted a mí, se refiera al testamento de ese señor. Tampoco considero posible que ese señor me haya dejado legado alguno... Hasta ayer no sabido que ese señor existía, y no supongo que él tuviera nietas niñas...

El pasante, asombrado a su vez, pero habituado a disimular sus impresiones, sonrió escuchando esta protesta.

— No me compete imisicurarme en los asuntos y en las relaciones de usted, señora; pero es perfectamente exacto que el señor Thouvelier ha dejado a usted un recuerdo que, si bien es insignificante con relación a su enorme fortuna, constituye, sin embargo, un gado de bastante importancia.

Las mejillas de la señora de Lehár se habían arrebolado con tonos muy encendidos.

— Pero es imposible, caballero — observó con acento tembloroso.

— Desde hace bastantes años yo había cortado relaciones con el señor Thouvelier...

— Crea tener yo razones suficientes para pensar que... por parte de ese señor

habrá mala voluntad hacia mí...

En fin, me repugnaría aceptar un legado

Dr. Juan N. Quagliotti

José de Giacino | Consultas de 1 a 6 de Mayo

del Hospital Materno | todos los días

CALLE URUGUAY, 1256

Teléf. LA URUGUAYA 603 (Cordón)

#### PROFESIONALES

HECTOR E. TOSAR ESTADES. — Abogado. — Treinta y Tres 1460.

EDUARDO TERRA ÁROGENA. — Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en general. — Mensuras, Divisiónes y Nivelaciones.

DOCTOR ALFREDO CANZANI. — Médico cirujano. — Consultas de 1 a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Reducto 2738. Teléfono Uruguaya 676 (Aguada).

LUIS ARRANTE VICTORIA. — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. — Avenida 18 de Julio 1698 (entrezuelo). — Teléfono Uruguaya 2204, (Cordón).

MIGUEL PEREA. — Abogado. — Estudio: Mercedes 041.

MARIO ARTAGAVEYTIA. — Médico cirujano. Jefe de Clínica del Hospital Maciel. — Consulta de 2 a 4 p.m. — Teléfono: La Uruguaya 2056, (Central). Calle 25 de Mayo 689.

JOSE L. MULLIN. — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Domicilio: Av. Sarmiento 84. — Pocitos.

LUIS P. LENQUAS. — Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p.m. — Agraciada 1011.

JUAN VARESE. — Escribano público. — Ituzaingó 1439.

FRANCISCO SCAFARELLI. — Médico. — Consultas de 1 a 3 p.m. — Avenida General Flores 2418.

CONRAD GONZALEZ BARBOT. — Escribano público. — Misiones 1388. — Teléfono La Uruguaya 1260 Central.

IGNACIO BERGARA. — Escribano público. — Calle Misiones 1495, entre 25 de Mayo y Cerito. Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: Cooperativa 823.

CLASES DE CASTELLANO. — Héctor E. Tosar Estades

Treinta y Tres 1460.